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Цель: обеспечение безопасности жизни и здоровья дошкольников через 
самообслуживание и элементарный бытовой труд. 

Задачи:

Обучающие:  

- приучать аккуратно складывать одежду, с помощью взрослого приводить ее
в порядок,

- воспитывать у детей положительное отношение к труду, желанию 
трудиться,

- формировать ответственное отношение к порученному заданию (умение и 
желание доводить дело до конца, стремление сделать его хорошо);

- воспитывать умение выполнять индивидуальные и коллективные 
поручения, понимать значение своего труда для других;

-  учить детей самостоятельно раскладывать столовые приборы;

- рассказывать о ситуациях, опасных для жизни и здоровья,

- знакомить с назначением, работой и правилами пользования бытовыми 
электроприборами (пылесос, утюг) 

Развивающие:

 - развивать навыки самообслуживания,

Воспитательные: 

- формировать умение договариваться с помощью воспитателя о 
распределении коллективной работы, заботиться о своевременном 
завершении совместного задания;

- поощрять инициативу в оказании помощи товарищам, взрослым. 

Практический материал:  мультимедийное оборудование, мешок, косынка,
галстук, очки, бусы,  головной  убор  доктора,  гладильная  доска,   утюг,
пылесос, ведро, ветошь, елка и новогодние шары, набор детской посуды

Образовательная область. 

- Социально - коммуникативное развитие;



Ход НОД: 

Организационный момент:

(воспитатель заходит в группу и представляется детям)

Воспитатель: Доброе утро, ребята! Меня зовут Анна Михайловна.  

Скоро Новый год. Это семейный праздник. В каждом доме, все родные 
собираются вместе и поздравляют друг друга.  А кто мне может сказать, что 
такое семья?

Воспитанники: мама, папа, дедушка, бабушка, братья и сестры.

Воспитатель: Абсолютно верно. А как в ваших  семьях готовятся к 
празднованию Нового года! 

Воспитанники: ставят ёлку, приходит Дед Мороз с  подарками. 

Воспитатель:  Ребята, а как вы думаете, нужно ли навести в доме порядок к 
приходу Деда Мороза! 

Воспитанники: Да, нужно.

Воспитатель:  Я предлагаю вам сейчас поиграть: представим, что сегодня 
новогоднее утро. Праздник начнется вечером, но до того времени нам 
предстоит нелегкая работа. Собравшись вместе все члены семьи бабушка, 
дедушка, мама с папой и дети будут друг другу помогать в выполнении 
домашних обязанностей.  

Бабушка в нашей семье любит чистоту и порядок, она добрая, умная, 
заботливая. Девочки, кто хочет быть бабушкой в нашей игре?

Аня: Я хочу.

Воспитатель: Хорошо, Аня - будешь бабушкой,  я одену тебе косынку.

Воспитатель: У дедушки в нашей семье руки золотые. Он всё время что- то 
мастерит и чинит, чтобы лучше видеть мелкие предметы он надевает очки. 
Мальчики, кто хочет играть роль дедушки?

Андрей: Я хочу!

Воспитатель:  (отдает ему очки) Андрюша будет дедушкой. 

Мама у нас ласковая, красивая, нарядная и всегда очень вкусно готовит. Кто 
желает быть мамой в нашей игре?



Таня: Я хочу!

Воспитатель: (дает Тане бусы) Вот какие красивые бусы у нашей мамы. А 
для папы у меня остался галстук, который он всегда надевает, когда идёт на 
работу. Кто хочет играть роль папы?

Витя: Я буду папой. 

Воспитатель: (надевает Вите галстук). А Оля, Маша, Сергей и Миша будут 
братьями и сестрами друг другу. Вы будете помогать взрослым.  

Воспитатель: А я, ребята, буду вашим семейным доктором чистоты и 
порядка.  В случае приближения опасности, я  буду предупреждать вас, а 
экран телевизора подскажет нам задания. 

(надевает на себя головной убор доктора)

Основная часть:

Воспитатель: Посмотрите на экран. (СЛАЙД № 1) Первое задание для 
бабушки - погладить всё бельё и сложить в стопочку. Для этого нам 
понадобится гладильная доска и утюг. Ребята, а чем бы вы могли помочь 
бабушке?

Воспитанники: Сложить в стопку вещи.

Воспитатель: А почему детям нельзя брать утюг и гладить вещи 
самостоятельно?

Воспитанники: Потому, что утюг горячий. Им можно обжечься. 

Воспитатель: Правильно! Утюгом и другими электроприборами можно 
пользоваться только взрослым! Давайте приступим к работе.

(бабушка гладит вещи, остальные помогают их складывать)

Воспитатель: Первое задание выполнено. Теперь к своим обязанностям 
приступает папа. Давайте посмотрим, что он будет делать. (СЛАЙД № 2) Он 
будет убирать в доме. Пыль опасна для нашего организма, и мы вместе будем
с ней бороться. Папе нужно пропылесосить палас и протереть пыль. Ребята, а
чем бы вы могли помочь ему?

Воспитанники: Мы вытрем пыль.

Воспитатель: Отличная идея! Это будет хорошей помощью взрослому в 
уборке.



(папа пылесосит, дети вытирают пыль с поверхности мебели)

Воспитатель:  Ах, какая чистота! Даже стало легче дышать.

Давайте узнаем следующее задание. (СЛАЙД № 3) Посмотрите! Дедушке, 
как самому старшему члену семьи, доверили  установку и украшение 
новогодней ёлки.  Чем мы можем  ему помочь? 

Воспитанники: повесить игрушки на ёлку. 

Воспитатель: Пока мы с дедушкой не убедимся в том, что ёлка стоит 
надежно, я не советую вам приступать к её украшению. А как вы думаете, 
почему?

Воспитанники: потому что она может упасть.

(дедушка устанавливает ёлку, дети её наряжают)

Физкультурная минутка: 

Воспитатель:  (СЛАЙД № 4) Посмотрите, наша ёлка засияла огнями.  Она 
приглашает нас встать в хоровод. 

(хоровод у ёлки под песню «Топ- топ, сапожок!)

Воспитатель: Ребята! После бурного веселья нужно и подкрепиться. А что же
нам подскажет наш телевизор. ( СЛАЙД № 5).  Вот и задание для нашей 
мамы. Она будет накрывать на стол. Ребята, а вы можете помочь маме?

Воспитанники: Да! 

Воспитатель:  Но и в этом задании я вас хочу предостеречь. Посуда хрупкая, 
может разбиться и осколком поранить вас. Поэтому каждый будет брать по- 
одному столовому прибору и аккуратно ставить на стол. 

(мама накрывает на стол, остальные помогают)

Рефлексия:

Воспитатель: Давайте присядем за  праздничный стол! 

(воспитатель вместе с детьми присаживается за праздничный стол)

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, все ли задания мы выполняли 
правильно и безопасно?

Воспитанники: Да!



Воспитатель: Кто вспомнит. Какие опасности подстерегали нас при 
подготовке к новогоднему празднику.

Воспитанники: горячий утюг, электроприборы, пыль, ёлка могла упасть, 
посуда могла разбиться. 

Воспитатель: Но вы были очень внимательны, прислушивались к моим 
советам, и все трудности  обошли нас стороной.  Теперь я могу покинуть вас 
с полной уверенностью, что вы знаете правила безопасности в вашем доме. 
Ребята, а теперь, мне пора уходить к другим детям и предостеречь их от 
возможных опасностей. 


